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Хроніка

До ЮВІЛЕЮ 
НатаЛІї МихайЛІВНи СЕкЕрСької

21 квітня цього року виповнюється 80 років з 
дня народження Наталії Михайлівни Секер-
ської — завідувач відділу Одеського археоло-
гічного музею НАН України, кандидата істо-
ричних наук, вченого-антикознавця, невтом-
ного дослідника античного Ніконія, визнано-
го фахівця в галузі археології раннього залізно-
го віку, автора понад 70 наукових праць (в тому 
числі однієї персональної монографії та трьох 
монографій у співавторстві). Н.М. Секерська 
народилася в місті Тамбові в родині військо-
вого льотчика — Михайла Володимировича та 
службовки Діни Федорівни Андруніних. Перед 
початком другої світової війни у 1939 р. сім’я 
повернулася в рідне місто Одесу, де Наталія 
Михайлівна пережила усі незгоди окупаційно-
го періоду. У 1944 р., після визволення Одеси, 
вона стала відвідувати жіночу школу № 36 та у 
1955 р. отримала атестат зрілості.

Подальшу долю вона вирішила пов’язати 
із стародавньою історією, ставши студенткою 
історичного факультету Одеського державно-
го університету імені І.І. Мечникова. Там їй 
пощастило прослухати лекції видатних вче-
них того часу — М.Ф. Болтенка, І.Д. Головка, 
О.М. Мелехова, М.С. Синіцина, П.Й. Кариш-
ковського та інших. З того часу і до сьогодні 
наукова та трудова діяльність Н.М. Секерської 
була повністю пов’язана із античною археоло-
гією.

Навчаючись ще на 1 курсі Наталія Михай-
лівна активно включилася в роботу науково-
го студентського товариства і стала постійною 
учасницею археологічних експедицій, які про-
водилися ОДУ імені І.І. Мечникова та Одесь-
ким археологічним музеєм.

З 1 січня 1961 р. Наталію Михайлівну прий-
няли на роботу в Одеський археологічний му-
зей на посаду молодшого наукового співро-
бітника. Вона плідно працює тут і досі, прой-
шовши за свою трудову діяльність шлях від 

наукового співробітника до завідувача відділу 
експонування пам’яток археології. 

За роки роботи в ОАМ АН України Н.М. Се-
керська заслужила щиру повагу серед колег як 
дослідник-польовик стародавнього Ніконія, 
з яким, по суті, пов’язано усе її життя. З 1969 
по 2012 р. вона керувала роботою Роксоланів-
ського загону Причорноморської експедиції 
ОАМ, пізніше — Ніконійською експедицією 
ОАМ. Крім того приймала участь у досліджен-
ні Надлиманського городища та античної Тіри, 
роботі Каракумської та експериментально-
трасологічної експедицій Ленінградського від-
ділення Інституту археології. Співробітники 
експедиції, якою керувала Наталія Михайлів-
на, згадують її як людину товариську та пра-
цьовиту:  будучи начальником експедиції, вона 
нарівні з усіма займалась камеральною робо-
тою, чергувала та готувала обід. 
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У 1983 р. Наталія Михайлівна захистила кан-
дидатську дисертацію «Никоний и Нижнее По-
днестровье в VI—IV вв. до н. э.», в основу якої 
були покладені результати багаторічних архео-
логічних досліджень. Матеріали розкопок міста 
та некрополю дозволили всебічно проаналізу-
вати матеріальну та духовну культуру населен-
ня Нижнього Подністров’я, уточнити хроноло-
гію існування Ніконія та встановити напрямки 
культурно-економічних зв’язків міста.

Не можна обминути увагою і науково-
просвітницьку роботу Наталії Михайлівни: у 
1960—1980-ті рр. вона була членом товариства 
«Знання», досі постійно готує виставки як в са-

мому музеї, так і за його межами. З науково-
популярними лекціями, присвяченими акту-
альним проблемам історії та археології Украї-
ни, вона виступала перед колективами багатьох 
підприємства Одеси та Одеської області. За ор-
ганізацію тематичних виставок та багаторічну 
працю Наталію Михайлівну нераз відзначали 
та нагороджували почесними грамотами Мі-
ністерство культури України та Національної 
академії наук України. 

Від всього серця вітаючи ювілярку, ми зи-
чимо Наталії Михайлівні Секерській, шанов-
ній колезі та людині щедрої душі, нових твор-
чих успіхів, здоров’я та довголіття! 

Співробітники музею

До 70-річчя  
СМирНоВа Ігоря оЛЕкСаНДроВича

10 листопада 2016 р. кандидату історичних 
наук, доценту Миколаївського національно-
го університету імені В.О. Сухомлинського 
Смирнову Ігорю Олександровичу виповнило-
ся 70 років.

Народився І.О. Смирнов на території Поль-
ської народної республіки в місті Бялогард 
(Східна Померанія) у сім’ї військовослужбов-
ця. Закінчив середню школу № 46 м. Микола-
їв працював слюсарем-наладчиком на заводі 
«НИКОНД». У 1966 р. вступив до історично-
го факультету Одеського державного універси-
тету імені І.І. Мечникова, де став учнем про-
відного історика та нумізмата П.Й. Кариш-
ковського. Разом з Ігорем Олександровичем 
навчалися нині знані спеціалісти археології та 
історії: Г.М. Тощев, А.С. Островерхов, А.О. До-
бролюбський та ін. 

Після закінчення університету Ігор Олек-
сандрович повертається до Миколаєва, де з 
1971 р. впродовж двох років працює науковим 
співробітником Миколаївського краєзнавчого 
музею. А у 1972 р. вступає до аспірантури Інсти-
туту археології АН УРСР за спеціальністю «Ан-
тична археологія». Після аспірантури протягом 
кількох років він працює вчителем у школах 
Миколаєва, а у 1977 р. влаштовується на істо-

ричний факультет Миколаївського державного 
педагогічного інституту імені В.Г. Бєлінського, 
де проходить науково-педагогічний шлях від 
лаборанта до доцента кафедри всесвітньої іс-
торії та археології. І.О. Смирнов викладає кур-

Екскурсія по Ольвійському городи-
щу, 2000 р.


